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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση και ΑΚΕ Βουλευτών 

 

Σε απάντηση της με αρ. 5968/311/22.07.2024 ερώτησης και αίτησης κατάθεσης εγγράφων, που 

κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Μουλκιώτη Γ., Τσίμαρη Ι., Πουλά Α. και 

Παραστατίδη Σ., με θέμα «Δηλητηρίαση μαθητών Λαμίας από γεύματα παραγωγής και διάθεσης της 

εταιρείας ‘Γιαννίτσης Logistics’», σας γνωρίζουμε τα εξής: 

 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του διατροφικού προγράμματος «Σχολικά Γεύματα 2023-2024» σε 

σχολεία της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, πρόγραμμα το οποίο συντονίζει και εποπτεύει το 

Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, απεστάλη προς το Υπουργείο Υγείας από τον ΟΠΕΚΑ, 

Διεύθυνση Οικογενειακών Επιδομάτων, Τμήμα Χορήγησης Παροχών Κοινωνικής Στήριξης 

Οικογενειών, έγγραφο με αριθμ. πρωτ. 09-93953/30-10-2023, με θέμα «Διενέργεια ελέγχων για την 

τήρηση των γενικών απαιτήσεων υγιεινής και ασφάλειας και των λοιπών απαιτήσεων της νομοθεσίας 

περί τροφίμων, στο πλαίσιο υλοποίησης του προγράμματος “Σχολικά Γεύματα 2023-2024”», με τα 

κάτωθι, μεταξύ άλλων, συνημμένα: 

• Την κατάσταση των Δημοτικών Σχολείων που συμμετέχουν στο πρόγραμμα. 

• Την κατάσταση των Αναδόχων (μονάδων παραγωγής έτοιμων γευμάτων). 

• Αρχείο Excel με τους Ανάδοχους ανά Σχολική Μονάδα. 

• Τη σχετική Διακήρυξη. 

 

Στη συνέχεια η αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Υγείας διαβίβασε το με αρ. πρωτ. Εξ. Επείγον 

Δ1γ/Γ.Π./57485/10-11-2023 έγγραφο, με όλα τα προαναφερόμενα συνημμένα, σε όλες τις 

mailto:tke@moh.gov.gr


 

 

2 

Υγειονομικές Υπηρεσίες των Περιφερειακών Ενοτήτων της χώρας, για τη διενέργεια των σχετικών με 

το πρόγραμμα Υγειονομικών Ελέγχων.  

Σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο του επίσημου ελέγχου που διενεργεί η αρμόδια κρατική αρχή, 

σημαντικό ρόλο έχει ο υπεύθυνος της επιχείρησης (αυτοέλεγχος- άρθρο 1 του Ε.Κ 852/2004 «Υγιεινή 

των Τροφίμων»), ο οποίος φέρει και την πρωταρχική ευθύνη για την τήρηση των κανόνων υγιεινής 

και την διάθεση ασφαλών τροφίμων. 

Επισημαίνεται ότι, σε περίπτωση εμφάνισης μιας τροφιμογενούς ή υδατογενούς επιδημίας 

συγκροτείται ομάδα διερεύνησης. Η ομάδα διερεύνησης δημιουργείται στην αρχή του συμβάντος και 

καταργείται μετά τη λήξη του. 

Οι τρεις συνιστώσες της διερεύνησης μιας έξαρσης κρουσμάτων τροφιμογενούς νοσήματος 

είναι: 

• Η επιδημιολογική διερεύνηση 

• Η περιβαλλοντική διερεύνηση 

• Η εργαστηριακή διερεύνηση 

 

Σχετικά με την υπόθεση της τροφιμογενούς επιδημίας σε σχολικές μονάδες στην περιοχή της 

Λαμίας μετά την κατανάλωση σχολικών γευμάτων, ζητήθηκαν στοιχεία από την αρμόδια Δ/νση 

Δημόσιας Υγείας – Τμήμα Περιβαλλοντικής Υγιεινής και Υγειονομικών Ελέγχων της Περιφερειακής 

Ενότητας Φθιώτιδας, από τον υγειονομικό έλεγχο που έχει διενεργηθεί στις εγκαταστάσεις του 

Αναδόχου. Απεστάλησαν οι σχετικές απαντήσεις από την ανωτέρω Υπηρεσία, οι οποίες και 

επισυνάπτονται.  

Ειδικότερα, στο με αρ. πρωτ. 109018/13-6-2024 σχετικό έγγραφο, καταγράφονται τα 

αποτελέσματα από τον υγειονομικό έλεγχο που διενεργήθηκε στη συγκεκριμένη επιχείρηση 

τροφίμων, τα αποτελέσματα από τις εργαστηριακές αναλύσεις εξετάσεων εργαζομένων στην 

επιχείρηση, καθώς και τα αποτελέσματα από τις εργαστηριακές αναλύσεις δειγμάτων τροφίμων από 

το ΠΕΔΥ Θεσσαλίας. 

Επίσης, επισυνάπτεται το με αρ. πρωτ. 243773/15-12-2023 έγγραφο, από Υγειονομικούς 

Ελέγχους που πραγματοποιήθηκαν στα σχολεία της Π.Ε. Φθιώτιδας που συμμετέχουν στο 

πρόγραμμα, για την ενημέρωσή σας. 

 

Σύμφωνα με ενημέρωση από το Γενικό Νοσοκομείο Λαμίας, το διήμερο 16 και 17.05.2024 

προσήλθαν στο ΤΕΠ του ΓΝ Λαμίας έξι (06) παιδιά με συμπτώματα από το γαστρεντερικό. Ειδικότερα, 

και οι έξι περιπτώσεις ανέφεραν συμπτωματολογία εμετού, ενώ οι τρεις από αυτές ανέφεραν και 

συμπτωματολογία διαρροιών ή υδαρών κενώσεων. 

Οι διαγνώσεις είναι «Ναυτία και Εμετός» για τα τέσσερα από τα έξι περιστατικά, ενώ για τα άλλα 

δύο είναι «Άλλη ιογενής εντερίτιδα».  
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Από τα έξι παιδιά που προσήλθαν στο ΤΕΠ νοσηλεύτηκε ένα, το οποίο προσήλθε στο ΤΕΠ στις 

17.05.2024 και ώρα 01:32, εισήχθη στην παιδιατρική κλινική του ΓΝ Λαμίας στις 17.05.2024 στις 02:47 

και πήρε εξιτήριο στις 18.05.2024 και ώρα 10:27. 

Ο θεράπων ιατρός και Διευθυντής του τμήματος δεν συμπλήρωσε το «Δελτίο Συρροής 

Κρουσμάτων…» του ΕΟΔΥ, αλλά συμπληρώθηκε το έντυπο «Καταγραφής ασθενών με συμπτώματα 

γαστρεντερίτιδας» που αποστάλθηκε από το Τμήμα Τροφιμογενών και Υδατογενών Νοσημάτων του 

ΕΟΔΥ. 

Επιπλέον, η εταιρία «Γιαννίτσης Logistics» είχε συνεργασία με το ΓΝ Λαμίας για το χρονικό 

διάστημα από 30.10.2020 έως και 15.10.2023, ενώ σήμερα καμία δομή υγείας της Θεσσαλίας και 

Στερεάς Ελλάδας δεν συνεργάζεται με την ως άνω εταιρία. 

 

Τέλος, σας διαβιβάζουμε την έκθεση του ΕΟΔΥ σχετικά με τη συρροή των κρουσμάτων 

γαστρεντερίτιδας στη Φθιώτιδα, όπως προέκυψε από τη διερεύνησή της.  

 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
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